

# 赵文双：让牡丹芍药鲜切花产业“越开越艳”

“双方共同开展相关科学研究或实践创新活动，引领菏泽芍药发展方向。”赵文双说。7月12日至19日期间，北京林业大学园林学院在赵文双的公司举行科技小院和产学研合作创新基地授牌仪式。

公司的科研交给北京林业大学实施，科研方向一个是芍药鲜切花蜜腺的分泌，一个是做每一个芍药品种专业的水肥供给技术。还有芍药种植数据化管理方法及芍药育种。赵文双今年育了10个新品种，两个非常好，一个植株比较高，另一个香味比较好，得到中国农科院专家的高度认可，其他8个还在定性。

作为一名牡丹区牡丹街道办事处赵楼社区的花农，今年5月1日，赵文双被省委省政府授予“省劳动模范”称号。他说：“获此殊荣，倍感荣幸，荣誉是起点，是奋发图强的动力。”

“爷爷那一辈，家里有自留地两亩，种的全是牡丹，平时爷爷为公家的牡丹园服务。到父亲这一代，开始租地扩大种植规模。”说起与牡丹的结缘，赵文双说。

今年38岁的赵文双种了23年的牡丹。在他的童年和少年时代，牡丹如影随形陪伴着他，看到的、听到的、闻到的全是与牡丹有关的话题和香味。赵文双12岁时，其父亲教他牡丹和芍药的管理，为了一个牡丹芍药新品种的培育，他24小时吃住在工作棚，是家常便饭。

2007年，赵文双接手管理工作，2007年到2009年期间，种植规模增加到60多亩地。赵文双年少时出力大，右胳膊落下病根伸不直。看着每棵牡丹芽，他立马能说出牡丹的品种，像孙悟空一样，练就了火眼金睛的本领。

2013年，他在牡丹区黄埭镇孟庄村租地60亩，开始品种化培养10年以上的牡丹，这是市场化需求。2015年，赵文双开始水肥一体化培植牡丹，他是菏泽第一人。每次华丽转身，都引领着牡丹产业的发展。

专注做牡丹，为何又种起了芍药？赵文双说：“牡丹种到三四年的时候，卖大部分了，地不能闲着就开始间植芍药，牡丹和芍药交替着发展。”2010年赵文双开始大

量栽植芍药。

中国经济蓬勃发展，2015年，菏泽鲜切花市场开始大发展。2017年他扩地100亩作为鲜切花基地，开始规范化、批量花种生产种苗。2017年，他把年轻人组织起来成立牡丹区牡丹产业协会，有50多家花农参与，后来发展到100多家会员。赵文双任秘书长。现在，赵楼社区的花农大户每人覆盖一个省的花卉销售，他们不折牡丹的身价，不恶性竞争，长江以北实现了每个省的全覆盖。

2019年他开始做芍药反季节切花，当年受新冠疫情影响损失了30万元。今年他扭亏为盈。平均每天用工量为60人，采花高峰期达到300多人。

2020年，他租地1200亩，成立山东盛世芍花智慧农业有限公司，为了把市场做起来，吸引30家催花大户在这里落户。赵文双说：“没有牡丹区政府和都司镇政府的支持，干不到这个规模。今年牡丹机场开通了货运，提高了牡丹芍药身价。”

“2022年他销售了300万枝，今年，一

朵鲜切花芍药的价格是3元，他销售了1000万枝。”赵文双说，“昆明花拍中心菏泽花卉交易中心今年投入使用，将助推菏泽牡丹芍药鲜切花产业长足发展。”今年5月，赵文双还把芍药出口到日本、荷兰、澳大利亚。

赵文双告诉记者：“北京林业大学教授刘燕是我前进道路上的灯塔，他让我跳出做一个小花农的思维。我将充分发挥公司辐射带动和示范引领作用，为不断做大做强花卉产业，提升花乡菏泽特色，助力群众增收致富，努力实现经济效益、生态效益、社会效益共赢做出自己的贡献！”

记者 张红艳



## 创城进行时



规范摊点经营 提升市容品质

为进一步规范城区摊点经营，连日来，鲁西新区城市管理部门依托小区门前、人行道以内、闲置地块等区域，因地制宜设置了“农民瓜果进城临时销售点”，采取安装隔离栏、设置经营须知等措施实行规范化管理。工作人员深入辖区大街小巷向瓜果流动经营者讲解和发放宣传传单，引导摊贩到规定经营点位进行经营，做好各自区域卫生保洁，共同维护良好市容秩序。

记者 黄啟峰 摄



整治环境卫生 共创城市文明

近日，牡丹区东城街道新时代文明实践志愿者正在打鱼店社区背街小巷清理卫生。为进一步加强全国文明城市创建的力度，该社区对照创城标准要求，组织工作人员、志愿者对辖区背街小巷进行卫生清扫，推动创城深入开展，共建美好家园。

记者 李若生 摄

本报讯（记者 王燕）7月10日，家住牡丹区南城街道办事处龙泽花园小区的业主王先生，将一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗送到牡丹区第二十一中学教育集团长江路校区初二级部主任李国良和初二（十七）班学生张诗蕊手中，对张诗蕊拾金不昧的行为和学校教育表示感谢。

7月8日下午5时许，张诗蕊骑着自行车途经中山路与青年路路口时，发现一个棕色的男款钱包。她打开一看，包内不仅有多张银行卡，还有一千余元现金，但是没有失主的联系方式。她怕失主回来寻找，便在路边等待。由于当天天气较高，路上行人较少，张诗蕊苦等近两个小时，寻找失主未果，只好回家。

到了晚上，张诗蕊将白天捡到钱包的经历告诉了母亲。母亲程女士随口问道：“孩子，里面有这么多钱，你动心吗？”

“妈妈，我不动心，失主一定很着急，咱们报警吧。”张诗蕊回答道。

程女士欣慰地说：“孩子别着急，咱们先想办法找失主，实在找不到再报警。”

由于当天时间太晚，程女士于次日早上7点41分，在微信朋友圈和学校家长群里发布信息，希望大家一起帮忙寻找失主。不曾想，不到十分钟的时间，就有家长联系到程女士称找到了失主。

当天早上8时许，失主王先生便来到张诗蕊家中认领钱包。当信息核实无误后，张诗蕊将钱包顺利归还。失主王先生当即拿出现金表示感谢，却被张诗蕊一家婉言拒绝。

据王先生介绍，当时他丢失钱包后十分着急，便在微信朋友圈和微信群里发布了寻物信息。没想到第二天一大早，很多陌生的热心人给他打电话提供信息，最终帮他找到了钱包。看到钱包失而复得，王先生感到庆幸的同时，也被张诗蕊高尚的品格深深感动。于是，他专门制作了锦旗送到学校，感谢张诗蕊，同时也对学校培养这么优秀的学生表示高度赞扬。



交通安全宣传进乡村

近日，定陶交警大队交警走进农村，向群众普及交通安全知识。活动中，交警向村民发放交通安全宣传资料，为村民讲解了无证驾驶、酒后驾驶、超速行驶等严重违法行为的危害，重点讲解农村地区普遍存在的摩托车、电动车驾驶人戴头盔，汽车驾乘人不系安全带等违法行为的危害及造成的严重后果，提醒群众养成良好的交通习惯，远离交通伤害。

记者 全志华 摄

## 双喜临门 婚礼现场收到立功喜报

本报讯（记者 张慧）“恭喜你荣立三等功，感谢你为家乡赢得了荣誉，你是家乡人民的骄傲。”近日，曹县军地领导一行到荣立三等功现役军人高海冰家中走访慰问时，县人武部主要负责人握着高海冰的手说。

高海冰同志是某保障部队一名

士官，因表现突出荣立三等功。热闹的锣鼓、鲜艳的喜报，加上喜庆的婚礼，更加彰显了军人的崇高荣誉。在高海冰家中，军地领导与他亲切交谈，详细了解他在部队服役情况和家庭状况，同时祝福他和妻子新婚快乐，希望他在强军兴军的伟大征程中积极进取、再接再厉、再立新功。

通过开展送喜报活动，曹县不断用心用情用力做好军人家属的服务保障工作，在全社会营造尊崇军人职业氛围，增强了军人荣誉感、归属感、幸福感，让“一人参军，全家光荣”的氛围越来越浓厚。

## 曹县人民法院：落实事实无人抚养儿童政策

本报讯（记者 王雪）近日，曹县人民法院少审团队正在审理的一起申请撤销监护权资格案件中，承办法官深入双方村庄调查，了解到此案涉及的2名未成年人（一名8岁女童，一名7岁男童）的父亲系退役士兵，于2020年4月在外务工时因故去世。家人并未得到任何补偿或赔偿款，其母亲在父亲去世后外出，3年来未与家人联系，下落不明。其外祖母均系聋哑人，只有祖母在抚养二人，仅靠低保维持生活，十分困难。

曹县人民法院全力打造“知爱之帆 赋能青春远航”少年审判工作品牌，高度重视保护未成年人合法权益，创新工作思路，充分发挥职能，妥善审理涉及未成年人合法权益的案件，为未成年人健康成长提供有力的司法保障。

曹县人民法院认为，这两名儿童符合事实无人抚养的情况，遂联系当地村委会、派出所和县民政局，积极准备申报材料，并与民政部门、公安机关快速联动。县民政局在短短三日内为这两名未成年人落实了事实无人抚养儿童的救助政策，使他们每人每月能够领取1742元救助金，并享受教育、医疗等减免政策。例如，如果能考上全日制大学，每年可获得1万元的助学金。

曹县人民法院认为，这两名儿童符合事实无人抚养的情况，遂联系当地村

## 讲文明 树新风 公益广告

GREEN  
绿色生活，低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网